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1. Організаційно-методичні вказівки 

 

1.1. Загальні положення 

 

Мета і завдання атестаційного екзамену 

Програма атестаційного екзамену для випускників першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти галузі знань 23 «Соціальна робота», спеціальності 232 «Соціальне 

забезпечення», освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» разом із 

кваліфікаційною роботою є узагальненим етапом підготовки фахівців, який 

призначений для виявлення рівня знань та професійних навичок, здобутими 

студентами протягом навчання в університеті. 

Мета атестаційного екзамену полягає в оцінюванні рівня фахової підготовки 

випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 23 «Соціальна 

робота», спеціальності 232 «Соціальне забезпечення», ОПП «Соціальне забезпечення». 

Завдання атестаційного екзамену орієнтоване на перевірку засвоєння студентами 

знань з теоретико-прикладних основ планування та звітності в системі соціальних 

служб, фінансування соціального захисту населення, організації та розвитку 

соціального страхування й функціонування фондів соціального страхування, питань 

фінансового забезпечення соціальних гарантій, а також рівня розвитку навиків 

практичної роботи у державних профільних інституціях, зокрема в Міністерстві 

соціальної політики України та місцевих органах соціального захисту та соціального 

забезпечення населення, управліннях державних соціальних фондів, центрах надання 

соціальних послуг і соціального обслуговування та ін. 

Атестація випускників здійснюється відповідно до Законів України «Про вищу 

освіту», «Про організації роботодавців, їх об’єднання, права і гарантії їх діяльності», 

Постанови КМУ «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій», Статуту 

ЗУНУ, Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу атестаційної 

комісії в ЗУНУ. Атестація випускників проводиться в Університеті за акредитованими 

спеціальностями та завершується видачею документів встановленого зразка про 

ступінь освіти та здобуту кваліфікацію. Положення про атестацію визначає порядок 

атестації здобувачів вищої освіти, формування та організації роботи атестаційної 

комісії у ЗУНУ.  

Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалаврів – це встановлення фактичної 

відповідності рівня їх освітньо-професійної і практичної підготовки, набутих 

компетентностей вимогам освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 23 Соціальна робота 

спеціальності 232 Соціальне забезпечення. Формою державної атестації фахівців 

освітньо-професійної програми «Соціальне забезпечення» є атестаційний екзамен та 

кваліфікаційна робота.  

Атестаційний екзамен є засобом об’єктивного контролю якості вищої освіти, 

ґрунтовної підготовки студентів, рівень якої встановлюється опосередковано за 

допомогою різних за складністю завдань. Він проводиться на завершальному етапі 

навчання бакалавра, містить комплекс завдань теоретичного та практичного характеру. 

Атестаційна комісія перевіряє науково-теоретичну та практичну підготовку 

студентів. Контроль за формуванням та організацією роботи атестаційної комісії 

здійснює ректор, а форми та терміни проведення атестації здобувачів вищої освіти 

визначаються робочим навчальним планом і графіком навчального процесу. 

 



Критерії оцінювання знань студентів 

Оцінювання рівня якості підготовки здобувача та здобутої ним вищої освіти 

здійснюють члени атестаційної комісії на основі принципів об’єктивності, 

індивідуальності, комплексності, етичності, диференційованого та компетентнісного 

підходу, за критеріями оцінювання набутих загальних і професійних компетентностей 

і шкалою оцінювання, застосовуючи форми і методи діагностики. Об’єктом 

оцінювання є сукупність знань, умінь і навичок, набутих компетентностей. У процесі 

визначення оцінки враховується ряд важливих показників: чіткість формулювань; 

структура і логіка вибудовування відповіді; оригінальність вирішення проблем, якість 

і глибина володіння теоретичним матеріалом; наявність критичного аналізу та 

здатність до наукової полеміки; рівень обґрунтованості пропозицій для вирішення 

управлінських проблем; змістовність повідомлення; правильність та чіткість 

відповідей на запитання. Враховуючи компетентністно-орієнтований підхід до 

навчання, у структурі єдиного (комплексного) білету більшу вагу надано завданням 

практичного характеру у формі задач, ситуаційних вправ. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з атестаційного екзамену 

визначається як середньозважена величина в залежності від питомої ваги кожної 

компоненти єдиного (комплексного) білету: 
 

Комплексне теоретичне 

питання 

Тестові завдання Завдання 

практичного 

характеру 

Разом 

20% 40% 40% 100% 

1 питання – макс. 20 балів 20 тестів по 2 бали за 

тест, макс. 40 балів 

2 завдання – кожне по 

20 балів, макс. 40 балів 

100 

 

Критерії оцінювання знань студентів на атестаційному екзамені та їх 

відповідність шкалі оцінювання наведені у таблиці. 

 

Підсумкові оцінки Критерії оцінювання знань 

За шкалою 

ECTS 

За 

національною 

шкалою 

Бали  

А  

«Відмінно»  
Відмінно  

 
90-100 Випускник виявив всебічні, систематичні та 

глибокі знання навчального матеріалу 

дисципліни, передбаченого програмою; засвоїв 

основну та додаткову літературу, рекомендовану 

програмою; проявив творчі здібності в 

розумінні, логічному, стислому та ясному 

трактуванні навчального матеріалу; засвоїв 

взаємозв’язок основних понять дисциплін, їх 

значення для подальшої професійної діяльності.  

В  

«Дуже добре»  

Добре 

82-89 Випускник виявив систематичні та глибокі 

знання навчального матеріалу дисциплін вище 

середнього рівня; продемонстрував уміння 

вільно виконувати завдання, передбачені 

програмою; засвоїв літературу, рекомендовану 

програмою; засвоїв взаємозв’язок основних 

понять дисциплін, їх значення для подальшої 

професійної діяльності.  

С  

«Добре»  
75-81 Випускник виявив загалом добрі знання 

навчального матеріалу дисципліни при 



виконанні передбачених програмою завдань, але 

припустив низку помітних помилок; засвоїв 

основну літературу, рекомендовану програмою; 

показав систематичний характер знань з 

дисциплін; здатний до самостійного 

використання та поповнення надбаних знань у 

процесі подальшої навчальної роботи та 

професійної діяльності.  

D  

«Задовільно»  

Задовільно 

 

66-74 Випускник виявив знання навчального матеріалу 

дисциплін у обсязі, необхідному для подальшого 

навчання та майбутньої професійної діяльності; 

справився з виконанням завдань, передбачених 

програмою; ознайомився з основною 

літературою, рекомендованою програмою; 

припустив значну кількість помилок або 

недоліків у відповідях на запитання при 

співбесідах, тестуванні та при виконанні завдань 

тощо, принципові, які може усунути самостійно.  

E  

«Достатньо»  
60-65 Випускник виявив знання основного 

навчального матеріалу дисциплін в 

мінімальному обсязі, необхідному для 

подальшого навчання та майбутньої професійної 

діяльності; в основному виконував завдання, 

передбачені програмою; ознайомився з 

основною літературою, рекомендованою 

програмою; припустив помилки у відповідях на 

запитання при співбесідах, тестуванні та при 

виконанні завдань тощо, які може усунути лише 

під керівництвом та за допомогою викладача.  

FХ  

«Незадовільно»  

Незадовільно 

 

35-59 Випускник має значні прогалини в знаннях 

основного навчального матеріалу дисциплін; 

допускав принципові помилки при виконанні 

передбачених програмою завдань  

F  

«Незадовільно»  
1-34 Випускник не мав знань зі значної частини 

навчального матеріалу; допускав принципові 

помилки при виконанні більшості передбачених 

програмою завдань; не спроможний самостійно 

засвоїти програмний матеріал.  

 

Якщо відповідь студента на атестаційному екзамені не відповідає вимогам рівня 

атестації, комісія ухвалює рішення про те, що студент не пройшов атестацію, що 

відображається в протоколі засідання. 

У випадку незгоди з оцінкою з атестаційного екзамену здобувач вищої освіти 

має право не пізніше 12 години наступного робочого дня за днем оголошення 

результату екзамену подати апеляцію на ім’я ректора. У випадку надходження 

апеляції розпорядженням ректора створюється комісія для розгляду апеляції. 

Апеляція розглядається протягом трьох робочих днів після її подачі. 
 



1.2. Порядок проведення атестаційного екзамену 

 

Державна атестація студентів проводиться атестаційною комісією після 

завершення навчання на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти з метою 

встановлення рівня набуття студентами компетентностей, визначених освітньо-

професійною програмою «Соціальне забезпечення». Атестація здійснюється відкрито 

і публічно. Атестаційний екзамен проводиться в усній формі. 

Проведення атестаційного екзамену здійснюється з дотриманням наступних 

принципів: 

– уніфікація умов та методик проведення оцінювання; 

– інформаційна підготовка студентів до екзамену; 

– дотримання вимог таємності при розмноженні завдань екзаменаційних 

білетів (теоретичних питань, задач тощо), їх зберіганні та використанні. 

Форма державної атестації доводиться до відома студентів на початку 

навчального року, у якому буде здійснено державну атестацію. Розклад консультацій, 

екзаменів доводиться до відома студентів за два тижні до початку атестаційного 

екзамену. Для них проводяться групові консультації. Згідно з вимогами Міністерства 

освіти і науки України до програми і екзаменаційних білетів включаються питання 

мінімум з трьох фахових дисциплін. 

Згідно правил проведення атестаційного екзамену: 

1. Реєстрація учасників атестаційного екзамену починається за 30 хвилин до 

його початку, запізнення є неприпустимими. 

2. Студенти до початку атестаційного екзамену мають надати секретарю 

атестаційної комісії залікову книжку. 

3. Під час екзамену забороняється: 

– використовувати будь-яку літературу, записи, смартфони; 

– підказувати, говорити, надавати консультації студентами один одному;  

– консультуватися з членами атестаційної комісії; 

– виходити з аудиторії з будь-якими робочими аркушами. 

У разі недотримання перелічених вище вимог студент буде видалений з 

аудиторії без попередження й права продовження складання екзамену. 

Для проведення атестаційного екзамену виділяється аудиторія, в якій 

забезпечуються сприятливі умови для роботи студентів над завданнями єдиного 

(комплексного) білета. 

Завдання екзаменаційного білету переписуються студентами на спеціальні 

аркуші, одержані для виконання екзаменаційних завдань. На цих аркушах студент дає 

коротку відповідь на поставлені питання (студент готується впродовж 30 хвилин). 

Неприпустимим є продовження роботи над завданням після оголошення про її 

закінчення. 

Усні відповіді студентів на питання екзаменаційного білету повинні чітко 

віддзеркалювати їхнє знання та розуміння важливих завдань, які стосуються проблем 

відповідних фахових дисциплін. Відповідь студентів на атестаційному екзамені 

повинна свідчити про рівень набуття студентами компетентностей, визначених в 

ОПП. 

 

 

 

 



1.3. Структура екзаменаційного завдання 

Кожен комплексний екзаменаційний білет атестаційного екзамену включає в 

себе 1 комплексне теоретичне питання, 20 тестів і 2 завдання практичного характеру 

(у формі задачі, ситуаційного завдання). 

 

1.4. Перелік дисциплін, що виносяться на екзамен 

Атестаційний екзамен для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти спеціальності 232 «Соціальне забезпечення» включає завдання з таких 

дисциплін циклу професійної підготовки: «Планування та звітність в системі 

соціальних служб», «Фінансування соціального захисту населення», «Соціальне 

страхування» та «Фінансове забезпечення соціальних гарантій», які дають можливість 

комплексно оцінити рівень фахової підготовки студентів. 

 

 

2. Перелік питань, які виносяться на атестаційний екзамен 

 

1. Аналіз адекватності розміру визначених соціальних стандартів вітчизняним 

реаліям. 

2. База для нарахування єдиного соціального внеску. 

3. Види житлових субсидій та їх класифікація за різними критеріями. 

4. Види загальнообов’язкового державного соціального страхування, їх загальна 

характеристика.  

5. Види матеріального забезпечення та соціальних послуг за страхуванням з 

тимчасової втрати працездатності. 

6. Види пенсій у накопичувальній системі державного пенсійного страхування. 

7. Види пенсій у солідарній системі державного пенсійного страхування. 

8. Види соціальних послуг та матеріального забезпечення за 

загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням. 

9. Види пенсійних виплат, які здійснюють недержавні пенсійні фонди. 

10. Види та порядок справляння зборів на обов’язкове державне пенсійне 

страхування з окремих видів господарських операцій. 

11. Визначення середньомісячного сукупного доходу та планування субсидій на 

відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання 

скрапленого газу, твердого та пічного побутового палива.  

12. Відповідальність за порушення законодавства в сфері адміністрування єдиного 

соціального внеску. 

13. Державне соціальне забезпечення: сутність та загальна характеристика. 

14. Державне фінансове забезпечення соціальних гарантій в Литовській Республіці. 

15. Державний класифікатор соціальних стандартів і нормативів. 

16. Державний нагляд та контроль у сфері недержавного пенсійного забезпечення. 

17. Державний нагляд, контроль та моніторинг у сфері соціального страхування. 

18. Державні соціальні стандарти і нормативи у сфері доходів населення.  

19. Прожитковий мінімум як найважливіший соціальний стандарт. 

20. Державні соціальні стандарти і нормативи у сфері охорони здоров’я. 

21. Державні соціальні стандарти і нормативи у сфері соціального обслуговування. 

22. Державні соціальні стандарти і нормативи у сфері соціальної роботи з дітьми, 

молоддю та різними категоріями сімей та інші. 

23. Джерела фінансування соціального захисту населення. 



24. Джерела та форми фінансового забезпечення соціальних гарантій в Україні. 

25. Добровільне медичне страхування в Україні, його характеристика. 

26. Еволюція системи соціального планування в Україні.  

27. Економічна сутність соціального захисту населення та його організаційно-

правові засади. 

28. Завдання та напрями державного регулювання соціального страхування. 

29. Загальні основи побудови систем соціального страхування зарубіжних країн. 

30. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування, сутність та принципи 

організації. 

31. Зайнятість, ринок праці та соціальне страхування на випадок безробіття в 

зарубіжних країнах. 

32. Зарубіжний досвід організації медичного страхування. 

33. Зарубіжний досвід організації соціального страхування на випадок безробіття. 

34. Звітність в системі соціальних служб.  

35. Звітність платників єдиного соціального внеску. 

36. Зміст поняття «житлові субсидії» та його суттєві ознаки.  

37. Значення соціального страхування в системі соціального захисту населення. 

38. Індикатори соціальної безпеки. 

39. Контроль за повнотою та достовірністю звітності в системі соціальних служб. 

40. Контроль у сфері соціального страхуванням від нещасних випадків на 

виробництві та професійного захворювання. 

41. Матеріальне забезпечення та соціальні послуги у разі настання нещасних 

випадків на виробництві та професійних захворювань. 

42. Мережа відомств, що входять до сфери соціальних послуг, їх компетенції та 

повноваження в процесі планування.  

43. Мета та основні завдання субсидування населення. Місце субсидій в системі 

організаційно-правових форм соціального забезпечення населення. 

44. Мета та принципи встановлення державних соціальних стандартів і нормативів. 

45. Методи та форми державного регулювання соціального страхування. 

46. Механізм реалізації соціального захисту населення. Елементи механізму 

соціального захисту населення. 

47. Механізм здійснення пенсійних виплат недержавними пенсійними фондами. 

48. Механізми планування в системі соціальних служб.  

49. Міністерство соціальної політики: основні завдання, права, функції та напрями 

в організації планування соціального захисту.  

50. Місце соціальних гарантій у системі соціальної безпеки. 

51. Місцеві органи соціального захисту населення, їхнє призначення і завдання в 

організації планування соціального захисту.  

52. Недержавне соціальне забезпечення, сутність та основні види. 

53. Недержавне страхування від нещасного випадку на виробництві. 

54. Недержавні інститути: їхнє значення в організації планування соціального 

захисту.  

55. Необхідність та економічний зміст соціального страхування. 

56. Необхідність та значення недержавного пенсійного страхування. 

57. Необхідність, значення та поняття державних соціальних стандартів та 

гарантій. 

58. Необхідність, сутність та значення державного регулювання соціального 

страхування.  



59. Неоподатковуваний мінімум доходів громадян в Україні: проблемні аспекти 

застосування. 

60. Нормативно-правове забезпечення звітності в системі соціальних служб.  

61. Обов’язкове медичне страхування. 

62. Органи державної влади, їхня роль в організації планування соціального 

захисту населення.  

63. Основна мета, завдання та принципи соціальної держави. 

64. Основні державні соціальні гарантії. 

65. Основні загрози соціальної безпеки держави, спричинені недоліками політики у 

сфері соціальних гарантій. 

66. Основні підходи та методика проведення моніторингу та оцінювання 

ефективності державних соціальних програм. 

67. Основні принципи планування соціальних послуг.  

68. Особливості бюджетного забезпечення соціального захисту населення та 

порядок його здійснення. 

69. Особливості діяльності Державного центру зайнятості. 

70. Особливості управління коштами солідарної системи пенсійного страхування в 

Україні. 

71. Особливості вітчизняної системи фінансування соціального захисту населення. 

72. Особливості фінансового забезпечення соціальних гарантій. 

73. Оцінка рівня соціального захисту населення: мета і види. Критерії оцінки рівня 

соціального захисту населення. 

74. Оцінювання ефективності соціальних програм соціологічними методами. 

75. Пенсійний фонд України як орган управління коштами солідарної системи 

пенсійного страхування.  

76. Пенсійні активи, їх склад та використання. Пенсійні схеми та пенсійні виплати 

в системі недержавного пенсійного забезпечення. 

77. Перелік видаткових статей, які забезпечують фінансування соціальної сфери. 

78. Перспективи розвитку недержавних пенсійних фондів. 

79. Перспективи розвитку обов’язкового медичного страхування в Україні та його 

організаційні схеми. 

80. Планування державної допомоги інвалідам, інвалідам з дитинства, дітям-

інвалідам.  

81. Планування державної підтримки багатодітних сімей і соціального захисту 

дітей та молоді.  

82. Планування державної соціальна допомога малозабезпеченим сім’ям та 

щомісячної грошової допомоги особам, які проживають з інвалідами.  

83. Планування соціального захист деяких пільгових категорій громадян: 

соціальних гарантій Героям праці і Героям Радянського Союзу, Героям України; 

соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської 

катастрофи.  

84. Планування соціального захисту ветеранів війни та державних гарантій 

жертвам нацистських переслідувань та політичних репресій.  

85. Планування соціального захисту ветеранів праці та громадян похилого віку.  

86. Планування соціального захисту дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування.  

87. Планування соціального захисту непрацездатних громадян.  



88. Планування соціальної підтримки жінок та допомоги сім’ям на дітей, над 

якими встановлено опіку чи піклування.  

89. Планування соціальної підтримки материнства і дитинства та державної 

допомоги сім’ям з дітьми.  

90. Планування соціальної підтримки молоді. 

91. Планування та прогнозування забезпечення соціальних гарантій. 

92. Поняття державної соціальної гарантії.  

93. Поняття і загальна характеристика організаційно-правових форм соціального 

забезпечення. 

94. Поняття і суттєві ознаки субсидій. Необхідність субсидування населення в 

умовах економічної нестабільності. 

95. Поняття та види недержавних пенсійних фондів. 

96. Порядок та умови виплати одноразової допомоги для організації безробітним 

підприємницької діяльності. 

97. Порядок та умови забезпечення соціального планування.  

98. Порядок фінансування соціального захисту населення. 

99. Право громадян на матеріальне забезпечення та соціальні послуги у зв’язку з 

тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням. 

100. Правова регламентація державних соціальних гарантій в Україні. 

101. Правове забезпечення соціального страхування в Україні. 

102. Правові засади для здійснення моніторингу та оцінювання якості та 

ефективності фінансування соціального захисту. 

103. Пріоритетні напрями забезпечення фінансування соціального захисту громадян 

за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів в частині виконання власних і 

делегованих повноважень. 

104. Проблематика субсидіювання населення в Україні. 

105. Проблеми забезпечення державних соціальних гарантій у сфері праці. 

106. Проблеми недостатніх розмірів державної соціальної допомоги та інших 

соціальних виплат. 

107. Проблеми пенсійного забезпечення в Україні. 

108. Професійна підготовка або перепідготовка, підвищення кваліфікації 

безробітних. 

109. Профілактика нещасних випадків на виробництві та професійного 

захворювання. 

110. Розвиток економіки як основний чинник соціальної безпеки. 

111. Розвиток національних систем соціального захисту населення у світі. 

Міжнародні соціальні стандарти.  

112. Розрахунок необхідного обсягу доходів для покриття видатків на соціальних 

захист і соціальне забезпечення.  

113. Роль Міжнародної організації праці та інших міжнародних організацій у 

захисті соціальних прав людини.  

114. Система забезпечення соціальних гарантій в Республіці Польща. 

115. Система медичного страхування. 

116. Система органів державного регулювання соціального страхування. 

117. Система принципів соціального забезпечення населення. 

118. Система соціальних стандартів в Україні. 

119. Система субсидій в Україні. 

120. Складові системи соціальної безпеки. 



121. Соціальна держава: поняття, ознаки, моделі, критерії.  

122. Соціальне забезпечення як складова соціальної політики. 

123. соціального захисту у розрізі державного і місцевих бюджетів. 

124. Ставки єдиного соціального внеску. 

125. Становлення та структура системи пенсійного страхування в Україні. 

126. Страхування від нещасного випадку на виробництві: завдання, принципи та 

особливості. 

127. Сутність поняття «соціального планування». Основні засади планування 

соціальних послуг.  

128. Сутність соціальної безпеки та її місце в системі економічної безпеки держави. 

129. Сутність та види планування соціального захисту в системі соціальних служб.  

130. Сутність та склад фінансового механізму забезпечення соціальних гарантій. 

131. Сутність, види та форми соціального забезпечення, його місце у системі 

соціального захисту. 

132. Суть єдиного соціального внеску. Платники єдиного соціального внеску. 

133. Сучасні підходи до звітності в системі соціальних служб.  

134. Сучасні пріоритети забезпечення соціальних гарантій в Європейському Союзі. 

135. Сучасні тенденції та структура бюджетного фінансування соціального захисту 

та соціального забезпечення населення в Україні. 

136. Сфери застосування державних соціальних стандартів і нормативів. 

137. Теоретичні основи загальнообов’язкового державного соціального страхування 

з тимчасової втрати працездатності. 

138. Теоретичні основи загальнообов’язкового державного соціального страхування 

на випадок безробіття.  

139. Теоретичні основи пенсійного страхування. 

140. Технології впровадження звітності в системі соціальних служб.  

141. Технології оцінки якості та ефективності фінансування соціального захисту. 

142. Умови призначення страхових виплат за страхуванням з тимчасової втрати 

працездатності. 

143. Умови, розмір та тривалість виплати допомоги з безробіття застрахованим 

особам. 

144. Фінансове забезпечення надання державних соціальних гарантій. 

145. Фінансове забезпечення соціальних гарантій у США. 

146. Фінансові гарантії та заходи сприяння зайнятості внутрішньо переміщених 

осіб. 

147. Фінансовий контроль забезпечення державних соціальних гарантій. 

148. Фінансовий механізм соціального страхування: суть, структура, характеристика 

складових. 

149. Фінансування державних соціальних гарантій за рахунок коштів державного 

бюджету. 

150. Фінансування державних соціальних гарантій за рахунок коштів державних 

цільових фондів. 

151. Фінансування державних соціальних гарантій за рахунок коштів місцевих 

бюджетів. 

152. Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України на 

випадок безробіття: завдання, функції, права. 

153. Функції та принципи соціального страхування. 



154. Характеристика матеріального забезпечення та соціальних послуг за 
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